

徐建国在与新的社会阶层人士座谈时强调 把思想和行动统一到党的二十大精神上来 为龙江振兴发展凝心聚力

本报26日讯(记者桑蕾)26日,省委常委、统战部部长,省政协党组副书记徐建国深入新的社会阶层人士之中开展调研,宣讲党的二十大精神。他强调,要全面学习,全面把握,全面落实党的二十大精神,充分发挥相关行业协会、中介组织和新的社会阶层人士联谊会组织优势,引导广大的新的社会阶层人士为谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章而团结奋斗。徐建国先后来到了哈尔滨建兴会计师事务所、黑龙江龙洋律师事务所,与新的社会阶层人士互动交流。随后主持召开了新的社会阶层人士学习贯彻党的二十大精神座谈会,来自德勤管理咨询、亿林网络、龙信律师事务所等8家单位的新的社会阶层人士代表分别发言,畅谈了学习党的二十大精神的认识体会,表达了听党话感党恩跟党走的心声和立足本职建功立业的抱负。

徐建国指出,新的社会阶层人士是统一战线的重要组成部分,是建设中国特色社会主义事业的重要力量,广大新的社会阶层人士要深刻领会党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实将思想和行动统一到党的二十大精神上来,围绕建设“六个龙江”、推动“八个振兴”,聚焦打造新的经济引擎、创新社会治理、做好疫情防控等方面发挥专业优势。省新联会和各行业协会、中介组织要加强自身建设,着力提升吸引力、凝聚力、影响力。统战部门、行业管理部门要强化服务意识,为新的社会阶层人士办实事解难题,把他们紧密团结在党的周围,为龙江振兴发展提供广泛力量支持。省委统战部、省财政厅、省司法厅有关负责同志参加调研座谈。

王一新到双鸭山督导调研

本报讯(记者狄婕)11月25日,省委常委、常务副省长王一新在双鸭山市深入相关企业和项目进行调研,召开座谈会,对经济运行进行调度。省工信厅、国资委、双鸭山市有关负责同志参加。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十三届二次全会要求,按照“疫情要防住,经济要稳住、发展要安全”的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以扎实的作风让党的二十大精神落地见效。

王一新对双鸭山市为全省经济发展所作的突出贡献表示肯定。他强调,要按照省委、省政府部署,聚焦稳住经济大盘持续加力,奋勇争先、全力冲刺全年目标任务,为加快推动龙江振兴发展多作贡献。要千方百计保障重

点项目和企业生产不停工、不停产,做好企业和工业园区防控措施,“一企一策”“一园一策”制定疫情防控和应急处置预案,努力做到不停产、不减产、多增产。央企和省管国企在保障安全的前提下要多生产、多做贡献。小升规和新投产项目入规,要抓住机会尽快入统。要全力以赴确保交通物流畅通,维护产业链供应链安全稳定和人民群众及企业正常生产生活秩序。要发挥煤炭、石油等原材料资源优势,通过科技创新提高产品附加值,借助资本市场提升企业竞争力。既要立足当前抓好今年的经济运行,又要着眼长远,科学性、前瞻性谋划好明年重点工作、重点项目,变“冬闲”为“冬忙”,力争明年开春即开工。

巡视督办,小区冒污水问题解决了

□董丽影 本报记者 张晓琳

“这大粪水在家门口淌了快一年,找谁也不管!你说你闹心不!”11月21日,省委第六巡视组接到七台河市群众的信访电话。

七台河市新兴区北岸新城小区210栋7单元住户反映,今年1月开始,由于下水管道破裂,导致跑冒粪水,晴天臭气熏天,雨天没处下脚,严重影响周边84户居民正常生活。他们多次向物业、区政府、区人大、法院等部门和12345市长热线反映情况,但问题一直没有得到解决。当晚8时,接访人员将上述群众反映

报组领导,第二天一早,组长赵士武即刻赶到现场了解情况,并与七台河市委交换意见,督促立行立改。不到两天时间,小区破裂的管道就维修好,问题得到圆满解决。

居民刘大妈高兴地说:“粪水不见了,这心里别提多敞亮了!巡视组为咱老百姓办实事,麻利干脆!”据介绍,省委巡视组坚持问题导向,从小切口入手,紧盯教育、医疗、卫生、住房等重要民生领域,关注老百姓操心事、烦心事、揪心事,推动民生实事快速解决,让群众在巡视中不断看到新变化。

工力所地震科技服务“一带一路”

本报讯(记者彭溢)近日,连接印度尼西亚首都雅加达和第四大城市万隆的雅万高铁正式引入中国地震局工程力学研究所主持研发的高铁地震监测预警系统。这是该系统首次走出国门、走向世界,是地震科技服务“一带一路”建设的重要举措。

印尼地处欧亚地震带和环太平洋地震带交汇区域,地震活动频繁,地震预警对于高铁安全运行至关重要。雅万高铁地震预警系统由1个预警

中心、12个信号单元、7个监测点组成,将有效提升雅万高铁抵御地震灾害能力,减轻灾害风险。

位于哈尔滨市南岗区的中国地震局工程力学研究所主持研发了具有P波预警功能的高速铁路地震预警监测系统,包括现场监测设备和前端预警服务器,截至目前,该系统已在大同至张家口高速铁路等十余条线路上部署应用,线路长度超过1500公里,有效保障了高速铁路地震安全。

昼夜奋战清冰雪



本报26日讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市城管局环卫中心获悉,截至26日16时,全市累计出动清冰雪作业人员38000余人次,各类清冰雪机械设备5300余台次,在清冰雪大军的昼夜奋战下,全市主干街路积雪基本清理完毕,哈市交通和市民出行未受明显影响。

图片由哈尔滨市城管局提供

我省将迎入冬以来最强降温

本报26日讯(记者宋晨曦)记者26日从省气象部门获悉,27日~29日全省大部地区自西向东有一次小到中雪过程,中北部和东南部部分地区有大雪,牡丹江南部局地有暴雪。降雪结束后,受强冷空气影响,我省将迎入冬以来最强降温,北部最低气温-36℃。

27日,全省大部有阵雪。28日,黑河东部、伊春、绥化北部、鹤岗、佳木斯、鸡西西部、牡丹江有中到大雪,其中牡丹江南部局地有暴雪,其它地区小雪。29日,黑河、伊春、哈尔滨北部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、鸡西有分散性阵雪。

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:兰继业(0451-84613208)

一版执编版式:陈德亮(0451-84655809)二版执编版式:史向阳(0451-84655067)

一、二版美编:于海军(0451-84655238)

学习宣传贯彻党的二十大精神

“项目建设加速度 释放发展新动能”系列报道⑬

多宝山打响采铜收官战



□本报记者 邵晶岩

天气渐寒,在嫩江市多宝山镇的黑龙江多宝山铜业股份有限公司内,矿区生产车辆往来不断,车间生产机器轰鸣开动,迎面而来是一派热火朝天的繁忙景象。

在多宝山矿区采坑底部,运输车拉运矿石穿梭不停,企业选矿厂厂长莫振军介绍,采矿生产24小时不停歇。初选合格的矿石送入选矿车间,在巨大的球磨机中破碎研磨成矿浆,经浮选机分选出铜,运往精矿车间,脱干水分,提炼出粗铜精粉,销售到冶炼企业,进一步加工成

铜板、铜锭等产品销往国内外。

进入四季度,多宝山铜业围绕“增量提质保目标”总任务,加速冲刺,合理摆布采剥生产计划,有序组织矿石供应,同时强化设备管理,抓好工艺技改、流程优化等各工序,确保全年产铜11万吨任务顺利实现。

多宝山铜业是地方骨干支柱型企业,是我省投资最多、生产能力最大的有色金属矿山与低品位铜矿资源开发的标杆。截至目前10月份,公司已累计纳税超63亿元,现有员工1200余人,带动就业超5500人,为地方经济和社会高质量发展作出了重要贡献。

明年“开门红”下好先手棋。

“我们始终坚持防疫生产两不误,以最坚决、最果断、最有力的举措贯彻落实疫情防控工作部署和要求,严格执行矿区封闭管理、人员进出矿报备审批、物流运输消杀等管控举措,严守疫情防控线。”多宝山铜业办公室副主任曹鹏程介绍说。

冲刺第四季度,生产有条不紊。

仲欣摄

奋发有为 力拼四季度

哈市6万机关干部参加线上答题

本报讯(见习记者李雪君)仅一周时间,哈尔滨市共6.2万名党员干部通过黑龙江日报龙头新闻客户端参加“学习二十大·奋进新征程”线上竞答活动,答题次数近9万人次。

为进一步推动党的二十大精神学习宣传贯彻工作走深走实,促进学习型机关创建行动提档升级,11月18日至25日,哈尔滨市直机关工

党员干部参加了竞答。各单位以此次活动作为学习贯彻党的二十大精神的重要抓手,作为提升本单位、本系统学习型机关创建水平的有力手段,作为提高党员干部能力素质的有效途径,引领党员干部通过深入自学等方式,全面掌

握、深刻理解党的二十大提出的新思想、新论断、新部署、新要求,真正做到学以致用、学用结合,切实做到武装头脑、指导实践、推动工作。立足“六个龙江”“七大都市”建设,以满腔热情与干劲,以高度的使命感和责任感,全身心地投入到各项事业发展,为哈尔滨全面振兴全方位振兴作出贡献。

同心战疫 携手同行

抗疫,每个人都是自己健康的第一责任人

新华时评

□新华社记者

面对反复延宕的新冠疫情,中国人民同心战“疫”。从奋战在一线的医务人员、社区工作者,到接续民生保障的货车司机、快递小哥,再到自觉佩戴口罩、主动检测核酸,一举一动,都成为织密疫情防控防护网的一针一线。

奥密克戎变异株流行后,世界多个国家和地区的疫情水平在短时

间内突然上扬。在中国,正是因为有了团结一心、众志成城的强大防线,采取了一系列群防群控的干预措施,原本会是陡峭的疫情曲线趋于平缓,有效避免了医疗资源挤兑,也让中国成为世界主要大国中新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。

当前疫情防控又面临严峻复杂的局面,稍有犹疑、稍有动摇,就会错失疫情防控先机,极大增加后期的防控难度,放大疫情对经济社会发展的影响。

我国人口规模巨大,一旦病毒

在全国蔓延开来,后果将十分严重,已经取得的抗疫成果也将大打折扣,甚至付诸东流。抗击疫情没有局外人,防控工作没有旁观者。当前,更需要大家的理解、包容、参与和行动,担负起护卫自身健康、家人健康和群体健康的责任,采取坚决、果断的行动,尽快打赢疫情防控歼灭战。

疫情防控是一项系统工程,回归正常是我们的共同心愿。保持安全的社交距离,在公共场合规范佩戴口罩,高风险区群众把出行的脚步慢下来,符合疫苗接种条件的老年人打消顾虑、应接尽接……每个人多一些小

心谨慎、多一分理解配合,疫情防控就少一点风险、少一点压力。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。疫情防控离不开政府部门、社会各界共同努力,也需要每个人的支持和参与。遵守防疫的基本准则,做好自己健康的第一责任人,既是对自己的生命健康负责,也是对防疫大局的有力支持。

凝聚起抗击新冠疫情的强大合力,贡献出自己的涓滴之力。我们坚定信心、众志成城,终将取得抗击疫情的胜利。

(新华社北京11月26日电)

从晨曦到日暮坚守在社区

□本报记者 刘莉

寒冷当下,疫情当前,总有一群人,默默挺身而出,用真心温暖着我们,用行动守护着家园,从晨曦到日暮,迎难而上,坚守……

田丽娟,哈尔滨市香坊区新香坊街道办事处长江路社区党支部书记。11月25日5时,天还没亮,田丽娟已赶到社区。“早”,一声简单问候,吹响了田丽娟与同事们新一天的战疫号角。

麻利地整理好当天核酸检测的物资后,田丽娟便提前来到核酸采样现场,确认“2米线”设置、物资摆放、核对数量……忙碌的一天开始了。“请大家有序下楼做核酸”“降温了,记得多穿点”,田丽娟一遍遍在群里提示社区人员告知居民,从事社区工作近10年的她,不仅对辖区情况烂熟于心,更对居民多了亲人般的关心和牵挂。

降雪结束后,受强冷空气影响,我省将迎入冬以来最强降温,西部地区降温幅度为8℃~12℃,东部地区14℃~18℃。低温天气持续到12月上旬,平均气温比历史同期低2℃~4℃,11月29日~12月3日最高气温南部地区为-16℃~-12℃,北部地区-22℃~-17℃;最低气温南部地区-23℃~-17℃,北部地区-36℃~-25℃。

转眼到了中午,忙完“上半场”的工作,田丽娟赶紧安排医护人员休息吃饭,自己则马不停蹄地赶回社区整理上午居民采



样的信息。匆匆“扒拉”两口盒饭,田丽娟就解决了午饭。“因为太累,田姐有时候刚还在跟我们说工作,转眼坐着就睡着了。”社区一工作人员说道。

短暂的休整后,田丽娟又投入到“下半场”的工作中。“咱家不属于保供行业,要按公告要求暂停营业。”下午田丽娟的主要工作是在社区巡查,及时劝导居民遵守疫情防控要求。近日气温骤降,雨雪交加,巡查完毕后田丽娟的身上早已被打湿,回到社区,她拿出一个小型电暖风,将衣服举在前面,笑着说:“没事,一会儿就

烘干了。”傍晚6时,田丽娟的工作仍然没有结束,她还要继续做好流调工作,事无巨细都要问清楚。“您好,我们接到推送,您近期可能到过风险区域,请问您目前在哪里居住……”忙着忙着,时间已近零时,田丽娟一边往家走一边盘算着第二天的工作任务。问她累不累?“再忙再累大家都是在坚持,每一位社区工作者都是如此,守护居民的健康和安全,值得!”田丽娟无比坚定。

田丽娟快速统计信息。

图片由受访者提供

本报讯(孙晓莹 记者张雪地)日前,记者从牡丹江市商务局了解到,随着天气逐渐转冷,“南菜北运”进入旺季,每天进入牡丹江市消费市场的新鲜果蔬超过600吨,牡丹江市生活必需品市场上货源充足,品种丰富,渠道畅通,完全能够保障居民日常消费需求。

据介绍,进入冬季,地产菜逐步退市,“南菜北运”开始进入旺季。牡丹江市商务局深入重点保供企业一线,指导企业加大“南菜北运”工作力度,不断拓展进货渠道,加大进货力度,保障货源畅通,切实保障疫情期间全市生活必需品数量充足、品种齐全、质量可靠、价格合理,满足居民日常生活所需。

目前,来自湖南、云南、海南等省的新鲜果蔬源源不断进入牡丹江市消费市场,每天的供应量超过600吨以上,让老百姓的餐桌更加丰富。

与此同时,牡丹江市商务部门积极组织开展猪肉、冬春蔬菜储备工作,监督肉、菜承储企业及时落实储备商品入库,随时了解实际库存情况,确保在库储备商品数量充足,质量安全,关键时刻“调得出、用得上、稳得住”。

牡丹江“南菜北运”日超600吨